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Конспект на тему «Край, в котором мы живем» 

в подготовительной группе 
 

Цель: расширение представлений детей о родном городе. 
 

Задачи: 

Образовательные: 

 закрепить и уточнить знания детей об улицах, о гербе родного города 

Волосово; 

 активизировать в речи детей употребление прилагательных; 

 учить отвечать на вопросы полными предложениями; 

 углублять краеведческие знания о родном крае; 

 расширять представления детей о достопримечательностях своего города, о 

названиях улиц; 

 формировать интерес к прошлому и настоящему города Волосово. 
 

Развивающие: 

 развивать связную речь, 

 развивать память, мышление, конструктивные способности, умение слушать. 
 

Воспитательные: 

 вызывать в детях чувство восхищения и гордости своим родным городом, 

 воспитывать любовь к родному городу. 
 

Работа с родителями: 

Способствовать активному вовлечению родителей в совместную деятельность с 

ребенком. 
 

Предварительная работа. 

1. Целевые прогулки по улицам города, в городской музей. 

Беседа о символике города. 

2. Знакомство с пословицами и поговорками о Родине. 
 

Оборудование. 

Фото достопримечательностей города 

Образцы из альбома «Спасатели приходят на помощь» для блоков Дьенеша. 
 

Ход НОД сопровождается презентацией. 

Воспитатель: Дети, что мы называем Родиной?  
 

Ответы детей: (место, где родились, где живем, где живут наши мамы, папы, 

друзья, родственники.) 



Воспитатель:  

Как называется наша Родина?  

Ответы детей 

Воспитатель: Правильно. Все мы родились в России. И все мы с вами живём в 

одном городе. Как он называется?  
 

Ответы детей: (Город называется –Волосово) 
 

Воспитатель: Волосово – это наша малая Родина. Послушайте, я прочту вам 

стихотворение о Родине: 

Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой растём. 

И берёзку у дороги, 

По которой мы идём. 

Что мы Родиной зовём? 

Край, где мы с тобой живём. 
 

Воспитатель: Много пословиц и поговорок сложил народ о Родине. Давайте 

вспомним их. 

«Нет в мире краше, Родины нашей». 

«Человек без Родины, - что соловей без песни» 

«Одна у человека мать, - одна у него и Родина» 

«За морем теплее, - а на Родине светлее» 

«На чужой стороне – и весна не красна» 

«Всякому мила – своя сторона». 

«Везде хорошо, - а дома лучше». 

«Своя земля – и в горе мила». 
 

Воспитатель: 

Ребята, а вы любите свою Родину, свой город? За что вы его любите? 

Каждый человек любит свою Родину, город, в котором он живёт. 

Любить можно только то, что хорошо знаешь. Чем больше мы будем знать о 

своём городе, тем больше будем его любить. 

В городе много улиц. Какие улицы нашего города вы знаете? Чем отличается эта 

улица от других? 
 

Воспитатель: А сейчас поиграем в игру «Поймай мяч и назови слово». 

Динамическая пауза: Бросая мяч одному из вас, я называю населённый пункт, 

возвращая мяч мне, выговорите, кто в нём живёт. Например, в г. Москве живут 

«москвичи», (Нижний Новгород, Киров, Санкт-Петербург, Волосово). 



У вас на столах лежат разрезные картинки с видами нашего города. Соберите их. 

(работа в подгруппах). 
 

Рефлексия:  
 

Воспитатель: 

Вы любите свой город? Что может сделать каждый житель нашего города, 

чтобы сделать его еще лучше и красивее? Молодцы ребята. Вы настоящие 

знатоки своего города. 

«Для России наш город-частица. 

А для нас он - родительский дом. 

И мы рады, что можем гордиться 

Малой Родиной, где мы живем». 
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